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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Αναστολή λειτουργίας της Ψυχιατρικής Κλινικής του Περιφερειακού 

Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Στην Ψυχιατρική Κλινική του Περιφερειακού Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου 

Ηρακλείου έχει διαμορφωθεί μία εξόχως ασφυκτική κατάσταση με τη διασπορά του 

κορονοϊού, με αποτέλεσμα η Διοίκηση του Νοσοκομείου να αναστείλει νέες 

εισαγωγές στη συγκεκριμένη κλινική για τις επόμενες δεκατέσσερις ημέρες. 

Το Σωματείο Εργαζόμενων ΠΑΓΝΗ σε ανακοίνωσή του που δημοσιεύεται στην 

ιστοσελίδα του, περιγράφει αναλυτικά την υφιστάμενη ζοφερή κατάσταση και 

προτείνει λύσεις. Ακολουθεί αναλυτικά η ανακοίνωση. 

“Η ιστορία επαναλαμβάνεται στο νοσοκομείο μας και στο πέμπτο κύμα πανδημίας, με 

τις κλινικές να ξεχειλίζουν από ασθενείς, τη διασπορά του κορωνοϊού στους 

νοσηλευόμενους ασθενείς και στους εργαζόμενους να είναι τεράστια και τις ελλείψεις 

προσωπικού -που έχει γίνει ακόμη πιο φανερή με τις καλοκαιρινές άδειες (για όσους 

κατάφεραν να πάρουν)- να έχουν χτυπήσει κόκκινο. Διαχρονικά οι εργαζόμενοι της 

κλινικής μαζί με το σωματείο είχαν προειδοποιήσει όλες τις κυβερνήσεις και διοικήσεις 

για τα συσσωρευμένα προβλήματα της κλινικής.  

Η αδιαφορία της πολιτείας για άνοιγμα Ψυχιατρικής κλινικής στον νομό Λασιθίου, η 

καθυστέρηση της ανέγερσης δεύτερου κτιρίου της Ψυχιατρικής του ΠΑΓΝΗ και η μη 

επέκταση της Παιδοψυχιατρικής κλινικής δημιουργούν τεράστια πίεση και 

συμφόρηση. 

Η διασπορά του covid στην Ψυχιατρική κλινική ενηλίκων είναι τεράστια, με 6 άτομα 

από το προσωπικό και 13 (!) ασθενείς να νοσούν. Λόγω αυτής της εκρηκτικής 

κατάστασης, η Ψυχιατρική Κλινική -με απόφαση του Διοικητή του νοσοκομείου- δεν θα 

δέχεται νέες εισαγωγές για τις επόμενες 14 μέρες, επιβαρύνοντας ακόμα περισσότερο 

την ψυχική υγεία των ασθενών σε μία περίοδο που αυξάνονται οι εισαγωγές και ο 

πληθυσμός του νησιού σχεδόν διπλασιάζεται λόγω του τουρισμού. Η Ψυχιατρική 

κλινική του ΠΑΓΝΗ εξυπηρετεί όλη την Ανατολική Κρήτη, δέχεται καθημερινά 

εισαγωγές, ακόμα και σε μέρες μη εφημερίας του νοσοκομείου και ειδικά την περίοδο 

του καλοκαιριού μπορεί να δεχτεί έως και 100 νέες εισαγωγές το μήνα. Καταλαβαίνει 

κανείς ότι ένα απλό ευχολόγιο για παραπομπή των ασθενών στις Ψυχιατρικές κλινικές 
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του νοσοκομείου Ρεθύμνου και Χανίων δεν αρκεί για να αντιμετωπιστεί το κρίσιμο 

αυτό πρόβλημα. 

Ως μέτρο για τη διαχείριση της διασποράς, με οδηγία της επιτροπής λοιμώξεων η 

κλινική χωρίστηκε στη μέση σε covid και non-covid με μια… γραμμή στο πάτωμα! Οι 

ασθενείς που είναι θετικοί στον covid και αυτοί που είναι αρνητικοί κυκλοφορούν 

κανονικά στα δυο τμήματα της κλινικής φορώντας υφασμάτινη μάσκα ενώ 

συγκεντρώνονται σε δυο χώρους που είναι κυριολεκτικά δίπλα! 

Υπενθυμίζουμε ότι πρόκειται για ασθενείς που πολλοί από αυτούς δυσκολεύονται ή 

και αδυνατούν να τηρήσουν στοιχειώδη μέτρα υγιεινής ή να ακολουθήσουν κανόνες. Η 

κλινική για λόγους ασφαλείας έχει παράθυρα που δεν ανοίγουν αρκετά ώστε να 

αερίζεται επαρκώς και ήδη νοσηλεύει (πριν ακόμα από την εμφάνιση των 

κρουσμάτων) ασθενείς πάνω από τη δύναμή της, σε ράντζα, σε συνθήκες 

απαράδεκτου συνωστισμού, χωρίς δυνατότητα προαυλισμού λόγω έλλειψης 

προσωπικού. Το νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό βρίσκεται στα όρια της σωματικής 

και ψυχικής εξάντλησης, με την παρούσα κατάσταση να κάνει ακόμα πιο δύσκολη την 

κάλυψη του προγράμματος και τη φροντίδα των ασθενών λόγω της διασποράς του ιού 

και στο προσωπικό. Χαρακτηριστικό είναι ότι στην παρούσα φάση 2 μόνο ειδικευμένοι 

ψυχίατροι καλύπτουν όλη την κλινική, τα επείγοντα, τα εξωτερικά ιατρεία και τις 

γνωμοδοτήσεις από άλλες κλινικές του νοσοκομείου! 

Απαιτούμε ακόμα μια φορά να ληφθούν άμεσα μέτρα για την αντιμετώπιση της 

διασποράς και την ασφαλή απομόνωση των ασθενών χωρίς να στερηθούν την 

ψυχιατρική φροντίδα που έχουν ανάγκη! 

Απαιτούμε: 

• Άμεση υλοποίηση της επέκτασης της κλινικής με νέο κτίριο που έχει αναγγελθεί 

εδώ και χρόνια 

• Άμεση δημιουργία και διαμόρφωση ασφαλών θαλάμων νοσηλείας COVID 

περιστατικών με σαφή χωροταξικό διαχωρισμό, με κατάλληλα φίλτρα αέρα και 

εξαερισμό (θάλαμοι αρνητικής πίεσης), με προθάλαμο και χωριστό προσωπικό 

• Επείγουσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, δίνοντας 

τα αντίστοιχα κίνητρα 

• Να επιστρέψουν ΟΛΟΙ οι συνάδελφοι που βρίσκονται σε αναστολή 

• Άνοιγμα Ψυχιατρικής κλινικής στο νοσοκομείο Αγίου Νικολάου ώστε να 

εξυπηρετείται ο πληθυσμός του νομού Λασιθίου και να αποσυμφορηθεί η 

Ψυχιατρική κλινική του ΠΑΓΝΗ 

• Άμεση ενίσχυση του Κέντρου Ψυχικής Υγείας και της Πρωτοβάθμιας φροντίδας 

ψυχικής υγείας ενηλίκων και παιδιών με μόνιμο προσωπικό 

Η ασφάλεια μας και η υγεία των ασθενών μας δεν μπορεί να είναι κόστος! 



Είναι δικαίωμα και ανάγκη”. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να εισακούσετε τα αιτήματα της ανακοίνωσης του Σωματείου 

Εργαζόμενων του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου με σκοπό την 

επίτευξη της εύρυθμης λειτουργίας της Ψυχιατρικής Κλινικής;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




